

# ДАМЫ ОЖИДАЛИ КАВАЛЕРОВ

Два дня Магнитка демонстрировала народное единство



**ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МАРАФОН** стартовал 4 ноября на площади перед Дворцом культуры и техники металлургов.

Задолго до начала организаторы трудились над обустройством праздничного «фронта»: развешивали шары, разбили полевыми кухнями. Целая «бригада» занималась детской площадкой. В полдень на крыльце Дворца, взявшего на себя роль сцены, вышел коллектив русской народной песни, поведывший, что «у нас такая вот Россия». Неравнодушные к фольклорным напевам старушки пустились в пляс, а их кавалеры стояли и сдержанно хлопали в ладоши. После такой патриотической ноты пришло время почетных гостей.

Ими оказались депутаты областного Законодательного собрания Андрей Морозов и Алексей Гушин. Первым взял слово вице-президент ООО «Управляющая компания ММК»:

— День народного единства — праздник одновременно и патриотический, и семейный.

Еще в Древней Руси говорили: «Один в поле не воин». Лишь вместе мы можем защитить Родину от неприятеля, смуты и всевозможных нападений. Наш город и комбинат — яркий пример единения. Не зря Президент России Владимир Путин, посетив наш город, сказал, что Магнитка — один из символов могущества страны.

Алексей Гушин зачитал телеграмму депутатов Законодательного собрания Челябинской области: «Уважаемые магнитогорцы, поздравляем вас с Днем народного единства. Историческое значение этого праздника нам еще предстоит осознать. Просто надо помнить, что в самые трудные и ответственные времена наш народ собирался вместе и преодолевал напасти».

Пасмурная погода и мелкий дождь не заглушили в толпе искорку веселья, а озорные частушечники из ансамбля «Дубравушка» превратили его в огонек.

Как обычно, на таких гуляниях наблюдалось традиционное «разделение труда»: взрослые пританцовывали и напева-

ли вместе с выступающими, а дети резвились на спортивной площадке. Места перед Дворцом культуры много, поэтому там легко уместилась гоночная трасса для езды на самокатах, баскетбольный зал под открытым небом и легкоатлетический мини-манеж с импровизированными эстафетами.

Страсти на «детской территории» кипели вполне благополучно: любители быстрой езды под неустанные «давай-давай» родителей и друзей ловко объезжали на самокатах ярко-оранжевые столбики. Неподалеку то и дело сыпались в баскетбольную корзину мячики, и авторы удачных бросков получали за спортивный талант небольшие подарки. В толпе сновали маленькие скоромохи в ярких костюмах с колпаками, в любое время желающий мог отведать дымящейся солдатской кашки.

На следующий день праздник сменил место «дислокации» — перекочевал в ДКМ имени С. Орджоникидзе, где гостей встречал любимец магнитогорских детей Колобоша. «Новоприбывшие» первым делом оставили традиционный автограф —

обводили ладошку цветным фломастером. А дальше... Вот хлопнул воздушный шарик, переполненный гелием, но никто не испугался: весело ведь! В полный голос «бубнит» друг друга, разбегаясь по фойе Дворца на желтом мини-кабриолете.

— Ой! Крокодил Гена! — в восторге кричит четырехлетняя Лерочка, показывая на двухметровую куклу пальцем.

Наконец настало время для «Колобошиного круга», с которого и началась официальная часть праздника.

— До чего же большой круг получился! — восклицает ведущая Аня. — Первым делом, ребята, давайте познакомимся. Сейчас заиграет музыка, вы будете передавать друг другу конфетку, и тот, на ком песня останется, назовет свое имя.

Так гости узнали, что в круге есть два Саши, Сережа, Катя, Аня, Света, Марина, и каждому назвавшемуся громко кричали: «Очень приятно!»

Потом настало время для физкультуры. Только вместо зарядки ребята исполнили танец маленьких утят — энергичный и веселый.

— Теперь я хочу узнать, кто каждый из вас любит, — продолжает Аня. — Кто любит пироженые?

— Я! — дружный детский хор. — Кто любит мороженое? Тот же многоголосый ответ. — Кто любит груши?

— Я! — радостно кричат ребята. — А кто не моет уши? — притуривается ведущая.

Молчат, хитреют. И в самом деле: все мордашки умыты, рубашки накрахмалены, туфли-ботинки начищены: к празднику дети подготовились основательно. Поэтому пора и на концерт. Тут же ребята образовали три «железнодорожных» состава и направились в танцевальный зал Дворца — на встречу с Колобошей. Но ребята еще должны были вспомнить, «какой он вышины, низины, ширины и ужины».

Только тогда сказочный персонаж, очень похожий на российских звезд и спортсменов, участвующих в «Больших гонках»: там на них почти такие же громоздкие костюмы, прострочено через зал.

Колобоша первым делом поздравил ребят, родившихся 4,

5 и 6 ноября. Среди именников — Яна Горбачева, Ксюша Ермакова, Лиза Воробьева, Илья Линева, Рома Новиков и Андрей Ильясов. Все мальчишки получили от сказочного друга машинки, а девочки — игрушечные мобильники. Потом Колобоша отправился за кулисы, а сцену атаковали творческие коллективы Дворца. Песнями гостей развлекали «Веселые нотки», с «модными новинками» знакомили юные модели из кружка «Дочки-матери». Особый восторг вызвали дрессированные «собачки» — переодетые артисты — из цирка «Арлекино». А на «десерт» для ребят оставили мультфильмы и лазерное шоу.

Праздниками во Дворцах программа мероприятий не была исчерпана. На арене «Металлург» прошло массовое катание на коньках, организованное местным отделением «Молодой гвардии» и союзом молодых металлургов. За два часа качество льда опробовали более 120 человек. А в легкоатлетическом манеже прошел семейный праздник «Мама, папа, я».

КИРИЛЛ СМОРОДИН.

## ВЫБОРЫ-2007

### «Незнайки» думают

ФОНД «Общественное мнение» и Всероссийский центр изучения общественного мнения подвели итоги своих исследований за два осенних месяца.

«Разные методики опроса мы применяем», — так пояснил разницу в данных гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров. Он рекомендовал обратить внимание на соотношение цифр между партиями и динамикой по датам — тут сходства действительно немало.

Фонд «Общественное мнение» проводил опросы по собственной инициативе в сентябре и октябре, размер выборки — 3000 респондентов в 63 регионах РФ в 200 населенных пунктах, статистическая погрешность не превышала 2,5 процента.

ВЦИОМ также проводил опросы в сентябре и октябре по собственной инициативе, причем в исследовании принимали участие 1600 человек в 153 населенных пунктах 46 областей, краев и республик РФ, причем статистическая погрешность не превышала 3,4 процента.

Обе структуры настойчиво интересовались у потенциальных избирателей: «За какую из следующих партий вы бы, скорее всего, проголосовали на выборах в Госдуму, если бы они состоялись в ближайшее воскресенье»? Выяснилось, что если за «Единую Россию» в конце сентября были готовы проголосовать 36 процентов, то уже первая неделя октября дала партийкам 40 процентов поддержки, затем 44, потом 43, а итоги исследования 27–28 октября дают 44 процента. И по данным ВЦИОМа, резкий рост популярности «Единороссов» очевиден. Сентябрь они закончили с 48-процентным рейтингом, затем набирали 54, 56 процентов и 55, к 27–28 октября остановились на 54.

«Новая политическая реальность уже сформировалась», — пояснил «Российской газете» Валерий Федоров, — она возникла после решения Владимира Путина возглавить список «Единой России». За месяц общественное мнение успело переварить эту информацию и сформировать свою позицию. Он также вполне оптимистично оценил перспективу и для некоторых других партий: «Единая Россия» существенно укрепила свои позиции, но никакой угрозы многопартийности она не создала, поскольку все партии, представленные сейчас в Думе, — ЛДПР, «Справедливая Россия» и КПРФ, — значительную часть своих позиций сохранили».

### В Думу под псевдонимом

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ решила обратиться в Верховный суд с просьбой об отмене регистрации трех кандидатов от разных партий, поскольку они не являются гражданами России.

Как пояснил секретарь ЦИК Николай Конкин, информация стала известна от Федеральной миграционной службы.

Кандидаты в депутаты без гражданства нашлись в списках ЛДПР, «Патриотов России» и Партии социальной справедливости. Кандидат Яков Адамов, входящий в список «Патриотов России» от Волгоградской области, не только не имеет российского гражданства, но и в выборах решил участвовать под псевдонимом. Настоящее имя неудачливой кандидата — Армен Саркисян, и он гражданин Армении. Его земляк, также армянский гражданин, Суран Наджарян возглавил региональный список от Башкирии партии ЛДПР. Правда, вряд ли даже первое место в этой региональной группе можно назвать проходным.

В списках от Партии социальной справедливости оказался гражданин Узбекистана — Сергей Семенович. Он числится под №2 в одной из московских региональных групп. При этом на сайте партии говорится, что Семенович родился в Узбекистане, а сейчас является временно неработающим. Конкин обратил внимание, что все эти кандидаты ранее предоставили копии своих российских паспортов. Теперь эти люди не только не смогут участвовать в выборах, но им грозят правовые последствия за использование поддельных документов.

### Зря жаловались

ВЕРХОВНЫЙ СУД не удовлетворил жалобы партии «Народный союз» и Партии мира и единства, не допущенных Центризбиркомом к участию в выборах из-за большого количества недействительных подписей.

Чтобы рассмотреть иск «Народного союза», одного рабочего дня суду не хватило. Первый день был посвящен судебному следствию, в ходе которого проверявшие подписи эксперты не смогли категорично признать их недействительными. А прокурор Наталья Гончарова попросила время для более детального ознакомления с документами. Второе заседание началось с ее заключения, что оснований для удовлетворения жалобы нет. В тот же день Верховный суд отказался восстановить на выборах Партию мира и единства Сажи Умалатовой, у которой процент брака в подписях совсем немного превысил допустимые законом пять процентов. Если и снятые Центризбиркомом «зеленые» не смогут восстановиться, то в избирательном бюллетене останутся одиннадцать партий.

## ОПРОС

### «Мне импонируют Рашников и Морозов»

Алексей РОГАЛИН, председатель общества инвалидов Правобережного района:

— Я всегда участвую в выборах, потому что если ты не проголосуешь — твою судьбу будет решать кто-то другой. Настраиваю членов нашего общества на участие в выборах. Всегда говорю — нет смысла плакать, стенать, быть чем-то недовольным, если в тот день, когда от твоего голоса многое зависит, ты не воспользовался своим шансом и не проголосовал. Это, по меньшей мере, неразумно.

Конечно, не все инвалиды физически смогут прийти на выборы — но можно вызвать членов избиркома домой, как многие и поступают. Считаю, что сейчас в городе наблюдаются положительные процессы — проходит подготовка избирательных участков, строят пандусы, чтобы люди с ограниченными возможностями тоже могли проявить свою гражданскую позицию. Хочется, чтобы это стало традицией и происходило не только накануне выборов.

Я собираюсь голосовать за партию «Единая Россия» — мне импонируют люди, которые находятся в ее активе, включая наших земляков, руководителей комбината Виктора Филипповича Рашникова и Андрея Андреевича Морозова. Считаю, что именно такие сильные и волевые руководители способны решать судьбу России.

### «Строим будущее для детей и внуков»

Мария МОСКВИНА, депутат городского Собрания депутатов, руководитель общественного движения «Я — женщина»:

— Голосовать — значит самому участвовать в решении важных для себя вопросов, а не отдавать их на откуп неизвестно кому. Пусть один голос слабо слышен в общем диалоге, но он корректирует то, что происходит в России. Больше того, голосуя, мы тем самым указываем на желательную линию развития страны: зная программу партии, которую поддерживаешь, уже предполагаешь перспективы. Я еще и с позиции семьи рассматриваю этот вопрос: голосуя, выстраиваешь будущее для детей и внуков, которые пока не доросли до самостоятельного выбора. Будем пассивны — к власти придут горлохватаи и крутяны. Кроме того, отказ от участия в выборах в буквальном смысле обойдется дорого: все деньги на их организацию будут потрачены напрасно.

Я в своем выборе учитываю политический вес и репутацию уже состоявшихся фигур политического олимпа. Петр Сумин, Виктор Рашников, Андрей Морозов возглавляют областной партийный список «Единой России». Такие имена прибавляют веса партии.

Оплачено из избирательного фонда Челябинского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

### Единственный наш долг перед историей — это постоянно ее переписывать.

ОСКАР УАЙЛД

## К БАРЬЕРУ

# ДВЕ ПРАВДЫ ОБ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

## Свет далекой звезды

МЫ ЖИВЕМ в Зеркалье, где временно победил контрреволюция.

Не стоит в тысячный раз пережевывать, почему да отчего это произошло. Давайте из «ужасного далека» посмотрим на хронику того, что было в Петрограде 1917-го...

Стихийно произошла Февральская революция. В Северной столице, неожиданно оказавшейся зимой без хлеба, вспыхнули массовые беспорядки. Женщины, простоявшие неделю в хлебных очередях, стали движущей силой мятежа. Представители Государственной Думы уговорили Николая II отречься от престола в пользу своего несовершеннолетнего сына Алексея при регентстве младшего царского брата Михаила, который послал трон по-царски.

Тогда Россия третий год воевала с Германией. Империалистическая война, как ее назвали впоследствии, носила окопный характер и складывалась не в интересах Российской империи. Вынужденно принявший пост верховного главнокомандующего Николай II показал полную несостоятельность командовать фронтом. Русская армия, не имевшая достаточно снарядов и патронов, захлебывалась своей кровью и нанавидела бездарных царских генералов.

После того, как Николай II малодушно бросил воюющую страну на произвол судьбы, власть подхватили депутаты Государственной Думы, образовав по своему усмотрению Временное правительство (потому и названо «временным»), которое к лету 1917 года возглавил «главноуправляющий» депутат-адвокат Керенский. Народу объявлено, что необходим созыв Учредительного собрания, обязанного решить вопрос о государственном устройстве страны (монархия или республика?) и образовать легитимное правительство. Вопросы о мире и земле откладывались на неопределенное время.

Русский мужик на заводе и русский мужик в солдатской шинели, оторванный от сохи, не могли ждать очередной милости от господ. В многопартийном шуме им все больше нравилась четкая позиция партии большевиков: «Землю — крестья-

нам, фабрики — рабочим, мир — народам!» Все прочие партии (кадеты, правые эсеры, трудовики, меньшевики) или входили в состав Временного правительства, или соглашались с ним, теряя авторитет у трудового народа.

3 июля 1917 года в Петрограде прошла мирная демонстрация под лозунгом «Вся власть Советам!» В демонстрации участвовали более 500 тысяч рабочих и солдат, а также прибывших из Kronштадта матросов. На Садовой, Литейном проспекте и Сенной площади верные Временному правительству юнкера и казаки обстреляли демонстрантов. Было убито и ранено около 400 человек. Иллюзии на мирное развитие революции рассеялись как дым от выстрелов.

Сентябрьское выступление генерала Корнилова, который двинул с фронта дивизию генералов для восстановления «порядка» в Петрограде, заставило рабочих вооружиться и создать отряды Красной гвардии на каждом заводе. На стороне Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов, возглавляемого большевиками, оказались петроградский гарнизон и Балтийский флот с его Центральным балтийским комитетом.

Малочисленная РСДРП (б), подпитываемая поддержкой и энергией рабочих, солдат, матросов, к осени 1917 года стала ведущей партией рабочей-крестьянской революции. Соглашатели постепенно вытеснились из Советов всех уровней, а на их место избирались большевики и их сторонники. Осенью ВЦИК Советов принял решение о созыве II Всероссийского съезда Советов. Отправив Временное правительство на покой стало технической процедурой.

Охранять Зимний дворец, где в последний раз заседало Временное правительство, по иронии истории остались женщины из ударного батальона и юнкера. Красногвардейцы прогнали их без единого убитого.

Ленин с трибуны II Всероссийского съезда Советов заявил: «Социалистическая революция, о необходимости которой постоянно говорили большевики, совершилась!»

ВЯЧЕСЛАВ ГУТНИКОВ, юрист.

## Нахлебались досыта

Памяти свойственно восполнять забытое вымыслами...

Не стану подробно напоминать о наиболее жестких этапах советской истории: массовом уничтожении недовольных продрозверсткой, государственным терроре тридцатых и сороковых, принудительном переселении целых народов, результаты которого мы расхлебываем до сих пор. Я рядовой страны по имени Россия и свою долю информации получил из тех же источников, что и все. Поэтому лучше приведу мнение человека, хорошо знакомого с закулисами советской власти. Слово — нашему земляку, бывшему секретарю Магнитогорского горкома, секретарю Челябинского обкома партии, члену ЦК КПСС, главному редактору «Советской России», последнему министру печати и информации СССР Михаилу Федоровичу Ненашеву. Его книга «Заложник времени», выпущенная в 1993 году, разоблачает многие мифы.

Автор внятно раскрывает причины падения советского строя и описывает структуру КПСС, где вперевал был асылаем властным подчинением и исполнением директив вниз по цепочке. Любое инакомыслие не допускалось. Низовые первичные организации по строгости партийной дисциплины сближались с полувоенной организацией, а воспитательные меры носили репрессивный характер. Районные, городские и областные партийные структуры напрямую влияли на финансовую деятельность предприятий и организаций, а по иерархии стояли выше горисполкомов и облисполкомов, которые фактически были в их подчинении. Понимая наличие противоречий между идеологией и реальностью, руководители партии наделись влиять на умы интенсивной пропагандой. Прием нов, но жизнь неумолимо разоблачала мифы, и общество все слабее воспринимало идеи партии.

В семидесятые и особенно восьмидесятые уже нельзя было скрыть очевидного: партия не в ладах с духовной сферой и ее творцами — работниками науки и культуры. Отставание в этих сферах было неизбежно: их финансировали по остаточному принципу. В этот период только в Москве в аварийном состоянии оказались большинство те-

атров, музеев, картинных галерей. Даже не искусному в партийных делах советскому человеку были известны проявления кризиса КПСС: искусственно созданные очереди на прием в партию для интеллигенции, продолжительные и формальные партсобрания и занятия в системе политпросвещения и многое другое. Показателем загнивания партии явились очевидные злоупотребления. В 1984 из почти пятидесяти тысяч писем, полученных комиссией партконтроля ЦК КПСС (КПК), треть содержала жалобы на взяточничество и хищения. Многие очаги загнивания партийной верхушки в Узбекистане, Краснодаре, МВД СССР, ставшие достоянием общественности в период Юрия Андропова, были бы невозможны, если бы Шараф Рашидов, Сергей Медунев, Николай Щелоков и им подобные не действовали от имени партии и не опирались на нее.

Процессы демократизации общественной жизни в середине восьмидесятых опередили перемены в самой партии: советские люди уже думали и поступали по-новому, а большая часть партработников в центре и на местах оставалась во власти старых представлений и пыталась руководить, опираясь на авторитет партийной власти или на репрессивный аппарат. Вспомните колонны, молча бьющие шестую ступень 1 мая и 7 ноября, когда с трибуны провозглашались здравницы, а в ответ — молчанье.

Большинство работников аппарата практики были подготовлены лишь командовать, иных методов участия в экономических и социальных процессах общества они не знали. Потенциал партии снизу доверху был невосребованным и тратился на защиту старых форм работы.

Согласно социологическим исследованиям, к концу девяностого года позитивное отношение к партии проявили лишь 15–16 процентов населения. Своим бездействием в последние два года существования СССР и ложно понятыми идеями демократизации партийные работники помогли развалить великую державу и не оставили Михаила Горбачева в его политике разрушения.

ВЛАДИСЛАВ ВОРОНКОВ, читатель.